

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4-50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 november 30.

Vasárnap

III. évfolyan, 274 szám

Mi az ellenség?

Nagy diplomáciai akciók bonyolódnak össze és egyre öszszébb mostanában. Uj blokk-ról, uj erősoportosulásokról, uj titkos szövetekezésekről sutog a fáma és így nem volna csoda, ha amugy, külpolitikai értelemben vetnök fel a kérdést, hogy utoljára is hát ki most már az ellenség és ki a szövetséges. Addig is azonban, amíg erre sor kerülne, az életünk napjait keserítő itthoni kenyérharcban kell megkeresnünk és lefülelnünk ellenségeinket.

Mostanában hangzott el ugyanis a képviselőházban egy olyan kijelentés, amely szerint nincs mindenki számára Trianon ebben az országban.

Nem kutatjuk epillanatban, hogy milyen párti volt, aki ezt a kijelentést tette, mert hiszen nagy igazságot mondott.

Most, amikor riadót fuvat-tak országszerte a télen át fenyegető inség miatt, most, amikor népkonyhákon etetik és szükségmunkákkal igyekeznek talpraállítani a nélkülözök seregeit, amikor a fix-fizetéses alkalkalmazottak kereseti adóját megtetejezik, amikor póstát, telefont megdrágítanak, hogy az államháztartás egyensúlyát megóvják a fenyegető veszedelmektől, még nagyon sokan vannak olyanok, akik annakidején

sem háborút, sem összeomlást, sem Trianont nem vettek tudomásul, csak kalkuláltak nyugodtan, hidegvérrel és csak egy szentséget ismertek el: a haszon sérthetlenségét.

Ezek azok, akik áldozni sohasem akartak, sem vért, sem pénzt. Ezek azok, akik minden közteher alól a legnagyobb élelmességgel keresték a kibuvókat és ezek azok, akik mégis a lehangosabban panaszkodtak a közállapotok miatt és a legkövetelőbben markolták ki a vám-védelmet s még több más fajta hathatós állami támogatást.

Ezek az urak voltak a belső politikai harcok fő hangadói, ha kellett az általános elégedetlenség szítói, ha kellett, ellenzéki felvonulások szervezői, ha kellett a demokrácia apostolai — sajtóban és utcán egyaránt, — amíg végre most, a valóban komolyra vált pillanatokban közjük is beütött az első bomba.

Nincs! Nincs! Nincs tovább! Ezt ordítja az utca, ezt ásitják az éhesen maradt adópénztárak, ezt zokogják az igazi inségesek és ezt mutatja a statisztika rideg, de pontos mérlege.

Ennek kellett elkövetkeznie, hogy az ő egységes frontjuk is meginogjon. Mert ugylátszik mégis vannak árnyalatai a kartelleket építő könyörtelenségnek is. Ugy látszik, még közöttük is vannak gyengébb szívűek, akik vé-

gül már nem bírják tovább — ha nem is mások nyomorát, de a maguk üzlettelen-ségét — téllenül nézni.

És megtörténik a nagy csuda. Kilépnek a sorból szerződésszegők, akik hajlandók végre áldozatokat hozni a haszonkulcs rovására.

Ez az ő szakkifejezésük: A haszonkulcs.

Mi nevezhetők a köznyomor kulcsának is, mert amíg a földmives már évek óta ráfizetéssel termel, amíg a fogyasztók nagy tömegének különböző kategóriái már évek óta csak nagynehezen tudják a legszükségesebb mindennapiakra valót előteremteni, addig ők most is a szerencsésen átmentett haszonkulcsértelenségének megóvásánál tartanak.

Ezen a ponton lángolt fel most a harc az eddig minden kellemetlen zajtól elzárkózott gyárak és nagykereskedelmi érdekeltségek birodalmában.

A Cipőkereskedők Országos Egyesülete például odáig ment már, hogy tisztességtelen verseny miatt jelentette fel azokat a hűtlen, kislelkű cipőgyárosokat és cipőkereskedőket, akik az eddigi haszon-

kulcs rovására engedménytetek a vásárló közönségnek, vagyis a kartellárokon alu merték árusítani portékáikat.

És mi még a frontharcosok közé megyünk a bátorság példáit keresni? Magunk közé, akik csak abban tudtunk hősök lenni, hogy lábujjainkat lefagyasztottuk a tisztelt nagyszállítók és gyárosok által akkor is biztos haszonkulcs mellett liferált papiros talpu bakkancsokban!

Hát nem nagyobb bátorság ennél az, amit azok a gyárosok mutatnak, akik nyíltan a bíróságot merik ma igénybevenni embertelen haszonserzésük további zavartalanságának megvédésére?

Nem féltjük ugyan a gyárosoknak végre jobb belátásra jutott kisebbséget semmilyen bíróság ítéletétől, sőt örülnünk kell az ellenük megindított nyílt hajsának, mert így most már megláthatja mindenki saját szemével, hogy ki az ellenség itthon, abban a már sokszor reménytelennek látszó küzdelemben, amelyet a legnagyobb erőfeszítéssel vivünk egy-egy pár cipőért, egy-egy egy rend ruháért. M.

A gabonasegélyről szóló javaslat a jövő héten a Ház elé kerül

A minisztertanács még mindig nem foglalt véglegesen állást a termelési jutalomról, illetőleg a gabonasegélyről szóló törvényjavaslat

ügyében. Beavatott helyen közölték, hogy miután a kormány és a kormány-párt elejtette a boletta áremelésé-

Rendes bácsi

Irta Nagy Lajos

Rendes bácsival hét évvel ezelőtt találkoztam. Jött velem szemben a köruton, arca gondterhes volt, kissé rendetlen az öltözete, de az nem baj, hóna alatt egy csomó könyv.

— Jónapot Rendes bácsi! kiállítottam.

— Szervusz fiam, szervusz fiam — mondotta ő kétszer s már beszélt is tovább. — Iskolakönyveket vettem a gyerekeknek. Most kezdi tudod, a harmadik gimnáziumot. Drágák fiam, drágák. Aj, de még milyen drágák! Magam vettem, mert a gyerek még nem tud alkudni, azt mondja, szegényli. Különben is, otthon fekszik. Ez itt, látod, magyar olvasókönyv, ez tíz korona volt. Ez a latin

nyelvtan, hét korona. A magyar nemzet története hét korona. Latin olvasókönyv, barátom, hat korona, hát mit szólsz hozzá? Földrajzi atlasz tizenkét korona. Ez a mennyiségnyi példatár...

Zsupsz! Ebben a pillanatban

lezuhant egy cimtábla, mert — ezt el is felejtettem mondani — erős őszi szél fújt. A cimtábla pont mellénk esett. Mindketten megijedtünk. Rendes bácsi, mint rendes emberhez illik, el is ugrott a cimtábla elől, noha az már

ott hevert ártatlanul és alétan a járdán. Akkorát ugrott, hogy lekerült a járdáról a kocsiutra s egy motorcikli nyomban elütötte. Rendes bácsi, szegény, elvágódott, s eszméletét veszttette. A mentők bevitték a kórházba.

Mialatt betegen feküdt, — ezt és ami szép sorjában következik, utólag tudtam meg — megnyerte egy nagy sorsjáték főnyereményét. Hopp! most megvalósítja élete tegőbbi álmát: utazni fog. A kórházból felgyógyulása után kocsin hajtattott haza, még aznap elbucszott a családjától s ment egyenesen Indiába. Ott elefántokra kezdett vadászni. De alig szaladt meg egy-két elefánt elől, máris összeveszett egy maharadzsával. A maharadzsának valami vaskos gorombaságot mondott, de mivel a maharadzsa nem ujságos gye-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

| | |
|------------------------------|-----------------|
| Buza | P 13.85 — 15.05 |
| Takarmány árpa | P 13.00 — 13.50 |
| Zab | P 17.25 — 17.50 |
| Tengeri (morzsolt) | P 13.60 — 13.80 |

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

| | | | |
|---------------------|---------|----------------------------|---------|
| Buza (uj) | P 13.20 | Zab (uj) | P 12.50 |
| árpa (uj) | P 10.50 | Tengeri morzsolt | P 13.80 |

Ára 10 fillér

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
lehetőleg árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

nek tervét, a „termelési költségek megközelítő biztosítását” szolgáló intézkedés most már nem olyan sürgős, ennek ellenére a gazdasággyógyászóló javaslat előreláthatóan a jövő héten a képviselőház elé kerül és a javaslatot még a szünet előtt letárgyalatják a parlamenttel.

A gazdasággyógyászóló javaslat,

amelynek kodifikálásán most dolgozik Vargha Imre pénzügyi államtitkár, egész rövid lesz és mindössze azt a rendelkezést fogja tartalmazni, hogy a gazdáknak szántóholdanként kétpengős termelési jutalmat biztosítanak, a földado megfelelő elengedésének formájában.

tételekben kikötött vízmennyiség-nél, 100 liternél többet, ezt a többletet azáltal érték el, hogy 176 méteren túl 3 colos csővel furtak, mivel a két colos csővel való furás még esetleg a 100 literes vízmennyiséget sem biztosította volna.

Az ártézi kut a mérések szerint 7 méter víznyomást mutat, ez pedig szinte rekordteljesítménynek mondható.

Cseuz Béla műszaki tanácsos a kut elkészítését helyesnek találta és így az átvétel a város nevében végre is hajotta.

Megjegyezzük még, hogy a kifolyóhoz való elvezetési munkálatok is rendben haladnak előre és így a hékédi ártézikut és vezetékének megépítése a jövő hét folyamán teljes befejezést nyer.

Háromszáz milliós német-olasz-orosz blokk, amelyhez Magyarország, Bulgária, Görögország és Törökország is csatlakozni fognak

Franciaországban nyugtalanságot keltett a blokk hire

Litvinow orosz külügyi népbiztos olaszországi útja és Grandi külügyminiszterrel folytatott tárgyalásai Franciaországban nagy aggodalmakat keltettek, annál is inkább, mint hogy a legújabb hírek szerint Litvinow Moszkvába való visszatérése meg fogja ragadni az alkalmat és Curtius német külügyminiszterrel is fontos tárgyalásokat fog folytatni Berlinben. Az Intransigeant azt kérde, nem kell-e ebben az olasz-német-orosz együttműködésben gigászi arányú európai blokk előkészületeit látni; nincs kizárva természetesen az sem, hogy csak megfélemlítési manőverről van szó. A Popolo d'Itáliának azzal a hírével kapcsolatban, hogy 300 millió embert reprezentáló német-olasz-orosz blokk van készülöben, amelyhez Magyarország, Bulgária, Görögország és Törökország is csat-

lakozni fog, az Intransigeant azt írja, hogy Olaszország már 4 év óta játszik a tüzzel a puskaporos hordón. Az olasz-orosz barátsági szerződés csak újabb nyugtalanságot és bizonytalanságot hozna a diplomáciába s állandó fenyegetést jelentene Olaszország ama szomszédainak, melyek nem szimpatizálnak Rómával. A Temps római tudósítója Litvinow és Grandi találkozásának elsősorban gazdasági jelentőséget tulajdonít. Némi politikai jelentősége természetesen szintén van a tanácskozásnak, mert szorosabbra fűzték az orosz olasz viszonyt. Ennek a körülménynek a Temps szerint messzemenő kihatásai lesznek a Fekete-tenger medencéjében és Közép-Enrópa keleti részében, ahol csupa ideges és érzékeny nép él.

Az ez évi városi költségvetésben vannak egyes bevételi tételek, ahol tizezer pengővel, sőt többel kevesebb folyt be eddig, mint amennyit reméltek

Az ingatlan átruházási illetékből 10.200 pengőt vártak
s eddig alig folyt be több a felénél

A városi számvevőség most dolgozik a legjavában az Alföldi Friss Ujság által is már több ízben említett, az ez év háromnegyed részéről szóló próbamérlegben.

A város ez évi költségvetését több mint másfél évvel ezelőtt állították egybe teljesen más gazdasági viszonyok között s akkor még remélhető volt, hogy azok a bevételek, amelyekre számítottak befolyának.

Sajnos az év elmúlt része csalódást okozott, mert amint a csonka évről összeállított eredmény mutatja vannak egyes bevételek, amelyeknél tíz, sőt huszezer pengővel kevesebb folyt be, mint amennyire számítottak.

Igy a költségvetés egybeállításánál 6000 pengőt vártak vigalmiadóból, azonban eddig 2000 pengő folyt be. Borfogyasztási adóból 85.000-rel szemben csak 52.000 pengő folyt be. Az előirányzott 30.000 pengőre remélt huszfogyasztási adónak csak a fele folyt be.

A legsúlyosabb azonban az a bevételi csökkenés, amit az ingatlan átruházási illetékek címe mutat, itt 102.000 pengőt reméltek s az eredmény 58.000 pengő.

A főszámvevő véleménye szerint azok az összegek, amelyek eddig be nem folytak nem is remélhető, hogy az év hátralevő részében még befolyának

Ma délelőtt hivatalosan átvette a város a Hékéd-sori ártézi kutat

Percenként 115 liter vizet ad hét méteres víznyomással

Budai Bálint kutturómester, akit a város a Hékéd-sori ártézi kut furási munkálataival megbízott tegnap jelentette, hogy a kut elkészült és kérte annak hivatalos átvételét.

Cseuz Béla műszaki tanácsos

szombaton reggel 8 órakor vette át az ártézi kutat és végezte el a szükséges méréseket.

A Hékéd-sori ártézi kut a hivatalos mérések szerint percenként 115 liter vizet ad, tehát a vállalati fel-

rek a kávéházból, hát Rendes bácsinak menekülnie kellett. Menekült. Kináig meg sem állt. Amint átlépte a kínai határt, mint kémet fogták el Csú-Cse-Lunk katonái. A haditörvényszék halálra ítélte, de az ítéletet kegyelemből átváltottatták öt évig tartó fogságra. Fogság alatt az értendő — kínai mérték szerint — hogy egy fél méter magas, fél méter széles és egy méter hosszú ketrecben kellett, azaz kellett volna öt évig ülnie. No de Ho-Sza-Csuk csapatai leverték Csú-Cse-Lunk seregét s Rendes bácsit is kiszabadították kényelmetlen helyzetéből. Rendes bácsi beállt a felszabadító seregbe közkatonának. Kitűnő katona volt hamarosan altiszt, majd tiszt lett.

Egy csatában valami föl nem robbant ellenséges gránáttól úgy megijedt, hogy elkezdett ész nél-

kül szaladni. Persze pont neki szaladt az ellenségnek. De rettenő futásával magávalrántott több száz katonát, ezek elől aztán egy egész ellenséges seregrész eszevesztett menekülésbe kezdett. No hát, Rendes bácsit tábornokká léptették elő. Ebben a magas minőségben ostrommal bevette Top várát, mire az egész Tip-Top tartomány kormányzójává nevezték ki. Hát amint éppen javában kormányoz, egyszer csak eszébe jut ám, hogy neki még egy sorsjegye van. Hátha időközben azt is kihúzták? Meg aztán neki családja is van, azt sem látta már négy esztendeje. Otthagyt tehát csapat-papot és kormányzóságot, egyszerűen megszökött. A hajón tengeri betegséget, az európai kikötőben maláriát kapott. Sok héten át feküdt. Elfogyott a

pénze, lerongyolódott, gyalog indult hazafelé. Amikor megérkezett Budapestre s a Rákóczi-uton báméskodva ballagott a lakása felé, egyszer csak elébe áll két ur s az egyik így szól:

— Ez az a Schwarzkopf, az a híres betörő!

A két ur, két detektív fogta Rendes bácsit s bevitte a rendőrségre. Ő szabadkozott, pontosabban tiltakozott. Hát hol volt, amikor a Tál-utcai nagy betörés történt? — kérdezték tőle. — Igazoljon alibit, ha tud! — mondták. Hát hogy ő Kinában volt — magyarázta. Tip-Top tartományt kormányozta. Lett erre óriási nevetés és persze, hogy nem engedték el. Két tréfás betörő aztán azt vallotta, hogy igenis ő, Rendes bácsi, velük volt a Tál-utcai betörésnél és igen szépen

falazott nekik. Elitelték két esztendőre.

Ma délben telt le a büntetése. Kiszabadult a börtönből s indult megint szépen hazafelé. A köruton ballagott, amikor találkozott vele.

— Jó napot Rendes bácsi — állítottam.

— Szervusz, fiam, szervusz, fiam — mondta kétszer s erősen a szemembe nézett. És így folytatta:

— . . . Hat korona ötven fillér volt.

Bámulva néztem rá: — Micsoda?

Szörnyen megütődött értelmetlenségemen s méltatlankodva, ingerülten förmedt rám:

— Micsoda! Hát a mennyiségtani példatár.

Szept
kedés ja
mártoni
Ignác k
dés sze
Pengő a
posan
Pengő
miatt e

Gyen
erős fel
gőre, m
szidalm
István
ennek
nukénti
nek va
nyert C
bírósg
Gyenes
miatt é
sel sujt

Cakó
alatti n
vád, h
pengő
eladta.
fogadha
ellen, r
felment

A m
személy
vezető.
egy let
azonba
tatlansá
mentett

tésre ítélte a család napszámot.

Szeptember 25-én nagy veszedés játszódott le a kunszentmártoni országuton levő Varga Ignác korcsmája előtt. A verekedés szereplői Gyenes István és Pengő János kovácsok, akik alaposan elláthatták egymást, mert Pengő János súlyos testisértés miatt emelt vádat Gyenes ellen.

Gyenes azzal védekezett, hogy erős felindulásában támadt Pengőre, mert az minden ok nélkül szidalmazta édesanyját. Debreczeni István belsőecseri gazdálkodó és ennek cselédje, Miklós Bálint tanuként kihallgatása — után akiknek vallomása szerint beigazolást nyert Gyenes ellen a vád — a bíróság bűnösnek mondotta ki Gyenest súlyos testisértés vétsége miatt és 80 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

Cakó József Belsőecser 5 szám alatti napszám ellen az volt a vád, hogy a nála lefoglalt és 100 pengő értékre becsült kerékpárt eladta. Cakó József azonban elfogadhatóan igazolta magát a vád ellen, mire a bíróság a vád alól felmentette.

A másik sikkasztással vádolt személy Gyugyán János gépkocsivezető, aki a vád szerint szintén egy lefoglalt kerékpárt adott el, azonban ő is írással igazolta ártatlanságát és a bíróság őt is felmentette.

Ugyancsak sikkasztás miatt emelt vádat az ügyészség Körösi Mihály Széchenyi utcai szabómester ellen, mert lefoglaltak nála 22 pengő tartozásban egy padot s amikor az árverést megakarták tartani, a pad nem volt nála található. Körösi Mihály a tárgyalás során azzal védekezett, hogy a foglalt pad nem az övé, hanem, az apósáé Horváth Béné volt és mondta is a végrehajtónak, hogy ne foglalja le. A padot a foglalás után a jogos tulajdonos, Horváth Béné elvitette ugyanabban az udvarban levő saját lakásába. Körösi Mihály ezen vallomása után az ügyész kiterjesztette a sikkasztás vádját Horváth Bénire is.

Horváth Béné beismerte, hogy a lefoglalt padot valóban elvitte, azonban azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy azt nem szabad elvinnie.

Beismerése után bűnösnek mondotta ki a bíróság Horváth Béné sikkasztás vétsége miatt és husz pengő pénzbüntetésre ítélte, azonban az ítéletet három évi próbaidőre felfüggesztette. Körösi Mihályt az ellene emelt vád alól felmentette.

Az asszonynak az volt a kívánsága, hogy a rendőrség vegye elő a kereskedőt és a többi pénzt követelje vissza.

Megmagyarázták az asszonynak, hogy mivel nincs arra tanu, hogy esetleg kevesebbet adtak volna vissza, hiábavaló a panasz, majd pedig a fiatalembert kezdtek faggatni, aki ugyszólván percenként mondott mondatokkal szégyenkezve bevallotta, hogy a huszpengőért néhány fillér híján cukrot és édespálínkat vásárolt.

A panaszos asszony először nem akarta meg rteni, de azután maga is rájött, hogy hiábavaló minden a husz pengő nem fog visszakerülni, bár kételkedett a bekövetkező sikerben, mert megjegyezte amikor kijött a hivatalos szobából:

— Csak becsapták ezt a fiut, hiszen ért ez a pénzhez szegény!!

Engedély nélküli könyvárusítás miatt eljárás indult egy kecskeméti könyvkereskedő ellen. Szombaton délelőtt Klein Győző kecskeméti illetőségű könyvkereskedő került a rendőrség elé, aki előbb a vásárban, majd később házról-házra járva könyveket árusított. Az árusításra sem belügyminiszteri engedélye nem volt, sem rendőrhatalósági igazolványa. A rendőrségen azzal védekezett, hogy a könyveket a Genius lapkiadóvállalat megbízásából árusította. A könyveket a rendőrség lefoglalta és Klein Győző ellen kihágás miatt eljárás indult.

Elcsent egy 20 pengős bankjegyet egy gyengeelméjű fiatalembert

Igy vásáros időben rengeteg dolog van a rendőrség bünygyi osztályán, az egyik ügyes-bajos ember a másikkal adja a kilincset és szinte zuhog a panasz és a szóáradat.

Ma reggel 8 órától kezdve fél 2-ig állandóan volt látogató a bünygyi osztály szobájában s a tisztviselők már készülődtek elfáradtan hazafelé, amikor újabb panaszos akadt.

Egyszerű idősebb asszony jött be s őt egy hosszú, magas, előreálló ajku fiatalembert követte, akin látszott bizonyos terheltség és szavából nyomban kiritt az együgyűség.

Az asszony egy-kettőre előadta a panaszát a következőképpen:

— Ma reggel ez a fiu itt, rámutatott — valahogy a mun-

kaskönyvben lévő pénzből egy huszpengőt elvett s azzal, amint később kitiűnt átment az egyik szomszédos fűszerüzletbe. — itt megmondotta az üzlet tulajdonosának a nevét is, azonban azt nem írjuk ide, mivel bizonyos, hogy oly esetről van szó, amelynek valódiságát nem lehet bizonyítani.

Később — folytatta az asszony — hazajött s követeltük rajta a pénzt, hogy hova tette. Első szóra elismerte, hogy ő vette ki a huszpengőt, majd néhány fillért kivett a zsebéből és letette azzal, hogy annyi maradt meg belőle.

Kérdeztük tőle, hova lett a többi? S erre azt válaszolta, hogy csak 10 fillérért vett cukrot s a megmaradt pénzt adták vissza a husz pengősből.

Szentes város közönségéhez!

Alulírottak szentesi rőfös- és divatáru kereskedők elhatároztuk a közalgó karácsonyi és ujévi ünnepek alkalmából, hogy üzleteinkben nagy karácsonyi és ujévi vásárt rendezünk. Számolva a nehéz és súlyos gazdasági viszonyokkal, árainkat mélyen leszállítottuk.

Kérjük a nagyérdemű közönséget mielőtt vásárlásait eszközölné, keresse fel a régi megszokott kereskedőjét és a helyszínen szerezzen meggyőződést az árak olcsóságáról és jó minőségéről

Biró Dezső
Brüll Ferenc
Czobor Imre
Engelmann Testvérek
Fortuna Cipőáruház
Halász Szabó Sándor

Tisztelettel
Halász Szabó Lajos
Hoffmann Jakab és fia
Kiss Divatáruház
Kovács Mihály
Löwy Imre

Molnár Készáruház
Plohn Samu
Reis József
Schreier és Schwáb
Központi Vászonáru
és Kelengye-vállalat
Virágos T. Ferenc

Adakozzunk az Országos Inségenyhítő Mozgalomra

Ernszt Sándor népjóléti miniszter
felhívása a magyar társadalomhoz

Nagybányai Horthy Miklos Magyarország Kormányzója hozzám intézett legfelsőbb kéziratával országos inségenyhítő mozgalom életre hívását rendelte el és ennek megszervezésével és vezetésével engem bizott meg.

A súlyos gazdasági helyzet és az annak nyomában járó munkanélküliség, a dolgozni akarók ezreit megfosztotta a kenyérkereset lehetőségétől és családjukkal együtt inséges helyzetbe sodorta őket.

A megsegítésnek az állam rendelkezésére álló anyagi eszközei elégtelenek. A tél küszöbén fenyegető nehézségek elhárítására és leküzdésére az állam és társadalom összes erőinek összefogására és a társadalom messzemenő áldozatkészségére van szükség.

Kérő szóval fordulok a magyar társadalomhoz, mely válságos időben mindenkor tanujelét adta megértésének és áldozatkészségének, hogy nyújtsa segítő kezét nehéz sorban élő testvérei felé.

Felkérek mindenkit, hogy emberbaráti és hazafiai kötelességét önként teljesítve, a mozgalom céljaira tehetségéhez képest hozza meg áldozatát és adakozzék az inségesek megsegítése érdekében.

A helyi célokat szolgáló gyűjtésnek, valamint a segítő munkálatoknak megszervezését és lebonyolítását törvényhatóságoként a főispán urakra bízom, akik megfelelő helyeken segítőbizottságokat létesítettek.

Ezenkívül adakozni lehet a postatakarékpénztárnál nyitott 65204 számú folyószámla útján közvetlenül hozzám is.

A mozgalom céljait szolgálják úgy a pénzbeli, mint a természetbeni adományok.

Szükség van úgy a vagyonosok és tehetősek adományaira, mint a szerényebb viszonyok között élők illéire.

A mozgalom igazgatási költségeit a hatóság viseli. Az adományok tehát teljes összegükben a nyomor enyhítését szolgálják.

Az adományok kezelése és elszámolása az állami számvitelre nézve előírt szabályok szerint történik. Minden adomány rendeltetésű felhasználását a főispán a számvéviséssel ellenőriztetni. A közvetlenül hozzám küldött adományok felhasználása a Legfőbb Állami Számvevőszék ellenőrzése alatt áll.

Adjatok abból, amit Isten adott!

Budapest, 1930 évi nov. hó 5. -én.
Dr. Ernszt Sándor

m. kir. népjóléti és munkajogi miniszter

Egyetek több cukrot!



A cukor táplál!

Debreczen--Békéscsaba--Szentese-- Kecskemét . . .

A szentesi kereskedők fel vannak zudulva a napokban megnyiló Hegedüs-féle üzlet miatt

Amikor valaki ennek a cikknek a címét olvassa méltán arra gondolhat, hogy valami állami közut kiépítéséről van szó, pedig nem arról, ez az utvonat mutatja azt az irányt, amelyen elindult Debreczenből a Hegedüs cég, hogy közben Szentesen is letelepedjen és árui az itteni közönség körében elhelyezze.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni a szentesi kereskedők vezető tagjaival, akikről ugyszólván mind egyiktől a megdöbbenés hangján hallottunk nyilatkozatot s akik nem tudják megérteni, hogy hogyan lehetséges az, hogy a mai gazdasági viszonyok között Szentesen kiadtak egy olyan iparengedélyt, teljesen idegen egyének, aki parti maradékaru, textil, kötött-szövött áruk, konfekció, fényképészeti cikkek, kalap, háztartási cikkek, játékaru, ruvidáru, szörme, diszmu éscipő árúit akar foglalkozni, akkor, amikor a hasonló árukkal rendelkező, évtizedek óta Szentesen adó- és vámterhes kereskedők hétszámra sem látnak vevőt s ha véletlenül be is vetődne egy, az is legfeljebb hitelbe tudna vásárolni.

Érdeklődésünkre egy tekintélyes kereskedő elmondotta ennek a maradék áruháznak eredetét.

Debreczenben megbukott egy hatalmas nagy üzlet, hasonlóképpen Budapesten egy másik s az üzletek árukészletét a Hegedüs cég megvásárolta és azzal járja most az országot, alkalmi árusítást folytatva.

Ezidőszerint Békéscsabán van az üzlet, ahol azonban december 6-án lejár az árusítási engedélye, most

következik Szentese, azután pedig ha engedélyt kap, Kecskemétre fog menni.

Panaszkodnak a helybeli kereskedők, hogy ez az idegenből jött üzlet, amelyik csak készpénzért árusít, a karácsonyi szezon előtt összefogja szedni ami kevés készpénz van Szentesen s azután mint aki jól végezte dolgát, anélkül, hogy a város közterheibe egy fillérrel is hozzájárulna, tovább megy.

A szentesi kereskedők körében mozgalom indult most aziránt, hogy a már kiadott iparengedély ellenében orvoslátot találjanak s éppen ezért küldötségekben készülődnek a polgármesterhez, hogy az előtt feltárják a szentesi évtizedes kereskedők súlyos helyzetét, az iparengedély visszavonását esetleg megszüntetve az iparengedély kiadását kérik.

Mi a magunk részéről is utánna jártunk ennek a dolognak és megtudtuk, hogy tényleg rendelkezik a Hegedüs cég iparengedéllyel s azt körülbelül egy hónappal ezelőtt kapta meg már csak azért is, mivel az ipartörvény rendelkezései következtében az iparengedély kiadásának semmiféle törvényes akadálya nem volt.

Van valami igazságuk a szentesi régi kereskedőknek, amikor azt mondják, hogy hétszámra sem látnak vevőt, különösen pedig készpénzt, ezt a körülményt mi magunk is észleltük szombat délelőtt, amikor egyik helybeli előkelő üzletbe másfél órán keresztül senki más be nem nyitott, csak a rendes koldusok, akik egymás kezébe adták a kilincset.

50.000 pár olcsó eszímát osztanak szét a gazdák közt

Megjelent a rendelet a csizma- és cipőakcióról

Bud János kereskedelemügyi miniszter körlevelet küldött az ország mezőgazdasági kamaráihoz. E körlevélben arról is értesíti a mezőgazdasági érdekképviseleteket, hogy sikerrel befejeződtek azok a tárgyalások, amelyek a gazdáknak olcsó eszímával való ellátását célozzák. Körleveléhez csatolta a miniszter a csizmaakciót szabályozó rendeletét is.

A rendelet szerint a csizmaakcióban résztvesznek az ország kisiparosai is, akik nagymennyiségű eladatlant készletekkel rendelkeznek. Ezért mellőzni kell az egységes típusra vonatkozó tervet és így gondoskodnak a meglévő csizmakészlet

eladásának megkönnyítéséről. A rendelet értelmében a gazdák a napi árnál 2-50 pengővel kapják olcsóbban a csizmát. Ugy intézkedik a rendelet, hogy anyagszakértő bizottságok vizsgálják felül a kisiparosok csizmakészleteit és ezek a bizottságok állapítják meg, hogy valamely áru alkalmas-e az olcsó akcióba való bevonásra.

A lebonyolítás módja az lesz, hogy a kereskedelmi kormány utalványokat bocsát a mezőgazdasági kamarák rendelkezésére és az utalványokat ezek osztják szét az igénylők között. Április 31-ig le fog bonyolódni az egész akció, amelynek

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap, 1930. november 30-án három előadás. Az első előadás délután 4 órakor mérsékelt helyárakkal, a második este negyed 7, a harmadik fél 9 órakor kezdődik rendes helyárakkal.

A francia művészet diadala! A francia akadémia által kiténtetve!

„MINISZTER UR“

A sziporkázó francia elmésség pazar kiállítású filmje. Az évad kimagasló attrakciója. 20.000.000 frank előállítási költség. Főszerepben: Gaby Morlay, Páris imádott szépsége. — Utána:

Divatőrület

Egy kellemes nyavalya kellemetlen gyógyítása 7 fejezetben. Főszereplő: Claire Windsor, Redd Howes.

során 50.000 pár eszímát fognak szétosztani a gazdák között. Az akció másik része az olcsó cipő forgalombahozatalára irányul. Négy típusú cipő vásárolható az akció keretében, bármely kereskedőnél: férfi cipő 9.80, női cipő 9.20, fiú cipő 8.20, és gyermek cipő 7.10 pengőért. Ezekben az árakban a forgalmi adó is bennefoglaltatik.

Anyakönyvi hírek.

Születés: Kun László, Gál András, Hirczkó Kornél, Aradi Erzsébet, Sinóros Szabó Lidia, Radik János, Mészáros Sándor, Lévai Franciska.

Házasság: Kálmán István Balogh Eszterrel, Szijjártó János Horváth Eszterrel, Kovács József Zsiga Máriával, Szalocny István Varga Etelkával, Szücs Sándor Veres Zsuzsánával, Mikó József Dobosy Jusztinával.

Halálozás: Csák József 59 éves, öz. Papp Jánosné született Dányi Franciska 78 éves, Váci József 76 éves, öz. Nagy Istvánné született Soós Terézia 55 éves, Dékány Ferenc 68 éves, Fekete Lakos Lajos 76 éves, Bencsik Mátyás 83 éves, Kádár Istvánné született Madla Veronika 37 éves, Herczeg Istvánné született Gránicz Etelka 22 éves, öz. Sajtos Mihályné született Tóth Veronika 73 éves, Czirják Sándor 23 éves.

Ingatlanforgalom

Dancsó János és neje, alsóréti 1305 n-öl földjét megvette Vigh Mihályné 800 pengőért.

Piti István és neje, Bocskay utca 17 sz. házát megvette Kanász Nagy Imre és neje 6700 pengőért.

Szamosközi János nagynyomási 5 hold 815 n-öl földjét megvette Dr. Szamosközi István 4900 pengőért.

Csiger Jánosné Beresényi-utca 87 szám alatti házát megvette Árgyelán Gergelyné 2500 pengőért.

Molnár István és bt. nagyhegyi 1009 n-özl földjét megvette 1700 pengőért.

Gáspár István és neje, Stammer Sándor utcai házát megvette Kovács Ferenc 2500 pengőért.

Szentes megyei város polgármesterétől
9673/1930 sz.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a Földművelésügyi Miniszter Úr azokat a gazdasági cselédeket és földmunkásokat, akik hosszú ideig egyhelyben szolgáltak, hűséges szolgálatuk elismeréseként pénzbeli jutalommal és elismerő oklevéllel szándékozik kiténtetni.

Felhívom ennél fogva mindazokat a munkaadókat, akiknél valamely gazdasági cseléd legalább 25 évet töltött el és ez alatt az idő alatt hűséges magatartásával társai közül kitént, hogy annak nevét a Városháza 25 ajtó szám alatt 1930. december hó 31-ig jelentse be.

A földmunkásokra bizonyos szolgálati idő kimutatása nem szükséges.

Szentes, 1930. november 21-én.
Dr. Négyesi Imre s. k.
1706. polgármester.

Keltetőgépek

és baromfi tenyésztési eszközök eladására magas jutalék mellett képviselők felvételnek. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1714

Gazdasági javítása, egyéb szerek használatára való é...

Irta: Va

Épp a gazdaságra való gondoskodás lenne a legfontosabb, amelynek következtében a baromfi tenyésztés a befektetés helyett a sági termelés rövididebb időmennyiségben...

A baromfi tenyésztés gazdasági válság következtében a következő számítások szerint a takarmányhoz az az egyszerűsítés, hogy egy évi ki. Ezt felkötés esetén lehet, hogy 100 kg ammóniumvegyülettel 2-5 tonna szendődre...

mai szivon 180-200, szalmát is el lehet találni a szarvasok darabot számlálva évente, akkor is eltartható a jászhozama. Ha ezt csak a juk darabonkénti értékét...

Vagyis a lomalommal végmenyie az, a gabonát 30 tékesíthetünk, vagy tyukok zammal ezen tenyésztesz a kelek, főleg a pénzért bármilyen gond nélkül mutat az a fogyasztói...

származó, a tojástermelés nyírást és szükségletét...

romi igényes esetben a költségek nem lehetnek magasak, az ország azonban a befektetés ellenében a gazdaságát...

drágább a gazdaság, mint hazánkban, a romfiiban, a belső szükségletig importálni...

A tojás...

F

tehetne

KÖZGAZDASÁG

Gazdasági helyzetünk javítása, búzáknak és egyéb szemterményünknek harminc pengőn való értékesíthetési lehetősége

Írta: Vass János földbirtokos.

Épp a gazdasági válság súlyosságára való tekintettel igen sürgős lenne a legrövidebb idő belül elkövetkező enyhülés, amit épp a baromfitenyésztés nagyarányú kiterjesztése nyújthatna, minthogy a befektetett tőke a mezőgazdasági termelési ágak között a legrövidebb időn belül képes eredményt felmutatni.

A baromfitenyésztés nagyarányú kiterjesztése a magyar gazdasági válság enyhítése céljából a következő kis jövedelmezőségi számításon alapul: Egy tyúk napi takarmányszükséglete 100 gr., azaz száz gramm vegyes gabona (buza, árpa, zab, tengeri) mely egy év alatt 36,5 kg-ot teszi ki. Ezt felkerekítve 40 kg-ra, ezen esetben könnyen kiszámítható, hogy 100 kg. azaz száz kilogramm vegyes gabona számszerűleg 2,5 tyúknak elegendő egy esztendőre. A baromfitenyésztés mai színvonalán, tojó-tyúkonként 180-200, sőt ezenfelül tojáshozamot is el lehet érni. Nagy általánosságban azonban csak 120 darabot számítva tyúkonként és évente, akkor egy mázsa gabonával eltartható 2,5 tyúk, ennek tojáshozama 300 darabot tesz ki. Ha ezt csak 10 fillérjével számítjuk darabonként, akkor 30 pengőt kitévő értéket kapunk.

Vagyis szaktudással, szorgalommal végzett munkának eredménye az, hogy minden mázsa gabonát 30 pengő körüli áron értékesíthetünk. Nagyobb tojás ár vagy tyúkonként több tojáshozamnál ezenfelül is. A baromfitenyésztés által előállított termékek, főleg tojás, külföldre idegen pénzért bármily mennyiségben gond nélkül elhelyezhető. Amit mutat az a tény is, hogy Európa fogyasztópiacán Magyarországból származó, itt termelt baromfi- és tojástermék csak elenyésző mennyiségét teszi ki a piac tényleges szükségletének. A legfejlettebb baromfitenyésztéssel bíró s jelen esetben konkurenciát jelentő állam Németország lenne. Németország azonban a beözönlő gabonafélék ellen, hogy saját mezőgazdaságát megvédje — védővámokat állított fel. Így az ottani drágább gabonafélékkel nem tudnak olyan olcsó tojást előállítani, mint hazánkban. Különben is baromfiiban, tojásban oly nagy a belső szükséglete, hogy még mindig importra szorul.

A tojástermelésünk értékesítése

Európa fogyasztópiacán való elhelyezésének lehetőségét biztosítja még az a körülmény is, hogy Amerika a gabonaféléket — főleg a búzát — olcsón tudja előállítani a rendelkezésre álló nagy géperőegységekkel, mert az ezekkel való termelés kevés emberi munkaerőt igényel. De a baromfi és a tojástömegtermelést, — mely sok munkáskezet kíván — nem tudja oly tömegben előállítani, — miután az emberi munka igen

drága. — hogy kivitelre is jusson. A másik nagy termelőterület, mely számításba jöhet, Oroszország, az erőszakkal munkába hajtott tömegeivel. A teljes szívet, lelket igénylő munkát, amit a baromfitenyésztés követel, ezzel a tömeggel nem tudja elvégeztetni, ennél fogva erről a két oldalról a tojás tömegtermelésünket nem fenyegeti veszély s így a tultermelés kizártnak tekinthető.

(Folytatjuk.)

A rézkorban is termeltek már búzát a Tiszavidéken

Ujabb ősi sírokat tártak fel a külhatárban

A Kistóke-teési határban, özv. Szegi Lajosné földjén lévő, koraréz-kori (4500 év körüli) temető ásatása minthogy a sírok folytatása bevetett területen van, aratás utánig felbemaradt. E helyen eddig 28 sírt tárt fel a múzeum igazgatója. Innen küldték el a Csikagói Field múzeum számára, az ottan rendezendő világkiállítás alkalmára a földdel és leletekkel kiemelt csontvázat eredeti fekvésében.

Ujabb megkeresés jött, hogy nem tudná-e a szentesi múzeum ugyancsak a csikagói kiállításra a Field múzeum részére egy jazyg és egy hun csontváz leletet, ugyancsak földestől, eredeti fekvésében elküldeni. Csalány Gábor igazgató már válaszolt is a megkeresésre, melyben arról értesítette, hogy hasonló feltételek mellett, mint a rézkori leletet, hajlandó Amerikába küldeni.

A rézkori temető feltárással egy időben kutatások folytak a Jaksorparton özv. Kiss Boldizsárné és Csucs Lajos földjén, valamint a nagyérparton Fazekas István féle földön, ahol Pajer Lajos a múzeumnak több évtizedes lelkes gyűjtője, barátja, kőkori laktelepekre és sírokra akadt s ahonnan a múzeum vezetősége az éppen Szentesen időző dr. Hillebrand és dr. Banner egyetemi tanárok, archaeológusok jelenlétében több száz darab e korból származó leletet, közt eszközt, hálósúlyokat és díszíteses edényeket és edénytöredékeket hozott be a múzeum számára. Az edények díszítése között gyakran előfordul a buzakalász motívum is, amelynek a szarvasi leletek közötti jelenléte alapján, a nemrég elhunyt Kreesmarik tanár, azt az állítást tette, hogy abban a korban Szarvas lehetett a buzaközpont.

Ebből nem lehetett ezt állítani, mert ez a díszítés az ugynevezett tiszai kultúra név alatt összefoglalt meolitikori leleteknél mindenütt megtalálható. Mindenesetre bizonyítja azt, hogy abban az időben is termeltek búzát.

Sokkal érdekesebb azonban az az edénydarabunk, amelyen ugynevezett svastika van, ami az ősi és

ókori népeknél, sőt az ujjabbkorban is vallásos jellegű szimbólum s amelynek nagy védőerőt tulajdonítanak. Ritka alakú hálósúlyokat is találtak, amelyek még a speciális Körös-Tisza környéki sajátságos hálótípusok között sem fordult eddig elő. Egy kis díszíteses préselő minta pedig kétségtelenné, teszi, hogy a kőkori ember edényének sok dísz ilyen préselő mintával létesített.

Az e helyeken sokat ígérő ásatásokhoz, az eddigi leletek nagyfontossága alapján a Magyar Nemzeti Múzeum is csatlakozik, úgy, hogy ezt a szentesi múzeummal közösen fogják még most, legkésőbb a kora tavasszal megásni.

Folytatta az ásatást a múzeum a Tóth Gergely kistókei földjén lévő hun és jazyg temetőben, ahol ujjabb tizenegy sírt tártak fel s ezzel az eddig ott feltárt sírok száma 95-re emelkedett. Bár itt kilátás volt sok sírra, de mert a leletek a várakozást nem elégitették ki, itt egyelőre az ásatás abbamaradt, de nem szűnt meg, mert a Nagyhegyen Somogyi Lajos szőlőjében, a forgatás közben talált csontvázak és leletek alapján sokatígérő helyen folytatódott, illetőleg megkezdődött.

E területen, mely a Musa János szőlője mellett van s ahol előző évben igen értékes hun leletek jöttek felszínre, hasonlóképpen hun leleteket vártak s meglepetésre az előbbi hun temetőtől tíz méter távolságra a hunokkal egy időben ott élt gótok temetőjére akadtak.

A helyen eddig harminchárom sírt tártak fel, amelyekben a jellegzetes állatábrázolású fibulák, madárfejes, rekeszes díszítésű csatok, edények a gyalogos népre valló nagy széles kétélű kard, lándzsák, nyilak, török, a majdnem minden sírban lévő csontfésűk, gyöngyök stb. fordultak elő.

Különösen szép, egy egyedül álló madárfejdíszítésű, aranybetétes, aranyozott és ékköves nagy csat, amely remeke a gót ötvösművészetnek.

Ez ásatás közben értesült a múzeum igazgatója ismét Pajer Lajos újtán, hogy a jaksorér partján, a

kettős halom közelében a Habranyi Márton földjén sírokra akadt és az azokban talált leleteket be is hozta, illetőleg a helyszínre ment igazgató a tulajdonostól elkérte és engedélyt kért az azonnali kutatásra.

Ennek megtörténte után a kutató ásatás alapján megállapította, hogy ez letelepülésre mindenképpen ideális helyen, különböző korbeli temetkezések vannak: így kő és bronzkori, valamint jazyg és hun. Utóbbi temetkezésből származó leletek arra mutatnak, hogy sok előkelő egyént temettek ott el, illetőleg laktak ott, mert a férfiak mindegyikének övdíszje egy a darabok, számát, mint a kivittelt illetőleg ezt igazolja. E nagyon sokat ígérő hely megásása kívánatos volna s amennyiben lehetséges lesz, úgy a szentesi múzeum ezt még a mostani kedvező időben akarja végrehajtani, mert ki tudja később rendelkezésre fog-e e terület állni.

Vh. 2922—1930 szám.

Árverési hirdetés

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1930. Pk. 10152 sz. végzése folytán vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd által képviselt Első Magyar Lakatos és Lemezárugyár Rt. végrehajtónak 463 pengő tőke, ennek 1929 dec. hó 24-től 10 százalék kamata és 140 pengő 49 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatottnak kimondott mindazon végrehajtók, kik az árverés kifizése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1930. évi dec. hó 1 napján d. e. háromnegyed 10 óráján Szentesen Bartha János utca 10 sz. házban elárverezem azon 2377 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is) melyek a egri kir. Járásbíróság 13719—929 sz. végrehajtást rendelő végzése folytán a Pk. 8529/1930 sz. vh. jkvben 2-10 a. és a Pk. 10152/1930 vh. jkvben 3-28 sz. a. le és felülfoglalva lettek um: kályhák, különféle vasárúk stb.

Kelt Szentes, 1930 évi okt. 31.

Pardy Gábor
kir. bir. végrehajtó.

Schultz Rózsika

Fényképész fotószalonja
Petőfi-utca 4
munkában és árban vezet

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 306

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

FIGYELEM!

REIZMANN SOFFÓR

ISKOLA e hó 23-án kezdi Szentesen autó, motorkerékpár tanfolyamát mérsékelt díjazás és teljes garancia mellett! 1931. január elsejétől csak azok

tehetnek motorkerékpár és személyautó vizsgát, kik a középiskola négy osztályát elvégezték, teherautóról pedig, ha azonkívül géplakatos iparágat tanultak. Jelentkezni lehet beiratkozásra

Szilágyi Károlynál Ruzs Molnár-utca 9, hol a tanfolyam lesz, vagy Weinberger műszerésznél.

Külön hölgy és urvezető tanfolyam

HIREINK

Napirend

November 30 vasárnap. Róm. kath. András apostol Prot. András.

Nap két 7 ó 24, nyugszik: 16 ó 12, hold két 13 ó 40 nyugszik 0 ó 59.

Szent András, apostol, Jézus menyemenetele után Szicíliában, Etiópiában és Albániában működött. Keresztre feszítették 62-ben.

December 1 hétfő. Róm. kath. Eligiusz p. Prot. Elza.

Nap két 7 ó 25 p nyugszik 16 ó 12, hold két 13 ó 54, nyugszik 2 ó 5.

Szent Eligiusz Noyon püspöke. Meghalt 659-ben.

Adónaptár. December 14. Az értékpariforgalmiadó befizetendő november havára.

December 15. A fényüzési adó befizetendő november havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak novemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak novemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokantellátási adó.

Időprognózis. Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Ezen a héten Alexander, Kaláb és Várad gyógyosztárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Névnappmegváltás. Dr. Szedder Ferenc János földbirtokos, országgyűlési képviselő jótékony célra juttatott adományával névnapiát megváltotta.

Újabb adományok a Kormányzó inségakciójára. A nagybányai Horthy Miklósné Főméltóságú Asszony által indított országos inségakció javára dr Farkas Béla főispán gyűjtőívén még a következő adományok folytak be: Várady Lajos gyógyosztártulajdons 5 pengő, dr Ferenczi Ignác orvos 10, dr Ecséri Lajos földbirtokos 20 pengő

Az Ev. Nőegylet dec. 7-én a szegény gyermekek felruházása javára a templomban műsoros vallásos délutánt tart.

A Református Kör ma délutáni összejövetelén bibliát magyaráz Sebestyén Béla, angliai tanulmányutjáról tart előadást Papp Kálmán Jenő hitoktató. A összejövetel 5 órakor kezdődik, belépődíj nincs.

Népművelődési előadások November 30-án, vasárnap a Kisgazdaszövetség helyiségében d. u. 5 órai kezdettel előadást tartanak Vaszelits Pál rg. tanár és Onody Sz Lajos ny. miniszteri tanácsos. Ugyanezen a napon d. u. 5 órakor az Alsóréti-ujtelepi iskolában előadnak Derzsi Kovács Jenő és Bárdos Rezső rg. tanárok. Ugyancsak ezen a napon d. u. 6 órai kezdettel a felsőpárti ref. iskolában előadást tartanak.

Félfaru kedvezményes utazás Budapestre! A helybeli Menetjegy iroda főokja (Nemzeti Hitelintézet) közli velünk, hogy a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete által Budapesten f. é. december hó 4-8-ig rendezendő Nemzetközi Baromfi Kiállításra szolgáló kedvezményes utazási igazolványok már megérkeztek. Felutazás már december 2-től lehetséges, visszautazás pedig legkésőbb december 10-ig. Egy ilyen igazolvány ára a belépőjeggyel együtt P 2:30

Talált tárgyak a rendőrségen. A rendőrségen a következő tárgyakat őrzik: Sétapálca, ponyva, retikül, vasvilla, lánc, és két darab gyűrű. Igazolt tulajdonosok átvehetik a 23-as számú szobában.

Összeveszték a vásárban

Kihágás miatt megindult ellenük az eljárás

A pénteki állatvásárban történt, hogy Rákóczi Ferenc szentesi Rákóczi Ferenc utca 149 szám alatti kötélgyártó és Könyves István árpádalmi lakos valami dolog miatt összeszólalkoztak és összeverekedtek.

Kezdetben csak válogatott gombaságokkal illette egymást a

két dühös ember, később azonban öltre mentek és alaposan ütlegelték egymást, mikor a szolgálatát végző rendőr szétválasztotta őket. A rendőr a haragos ellenfeleket be-kisérte a rendőrségre és hangos botrányokozás miatt indul meg ellenük az eljárás.

A Szőke-féle téglagyár nyolcezer pengős kárt szenvedett a vasárnapi viharban

A szárító szinek egész sora dült össze és ment tönkre

A múlt vasárnap a városon végigszárguló orkán ugyszólván alig hagyott házat és épületet rongálás nélkül, hol kisebb, hol pedig nagyobb kárt okozva. Azonban az a kár, amit az orkán a nagynyomású Szőke-féle téglagyár épületein okozott, szinte példa nélküli.

Kint jártunk a helyszínen és igen szomorú kép tárult elbűnk, mert az a rombolás, amelyet az orkán a téglagyár telepén okozott, egyidőre szinte megbénítja ennek a törekvő vállalatnak a munkáját.

Mintegy 180 méter hosszúságú több részben felállított téglaszárító

szint döntött össze a vihar, amelynek hatalmas ereje teljesen ép akácfa oszlopokat és beépített téglalványokat tört és döntött össze. A rengeteg cserép, ami lezuhant a földre, kivétel nélkül mind hasznavehetetlenné vált.

A téglagyár tulajdonosa az orkánt követő második nap Szentváros legtekintélyesebb szakiparosával vizsgáltatta felül az okozott károkat s a szakértők, amint megállapították, a téglagyár területén levő épületek és építmények vihar által szenvedett kárainak helyreállítási költsége a nyolcezer pengőt meghaladja.

A miniszter ur Páris tiz legnagyobb színházban tomboló sikert aratott. Óriási összeget költöttek rá 20,000,000 millió frankot. Ragyog esillog a film és nagyszerűen mutatja meg, hogy mikor valaki semiből lesz miniszter, mint sokan szeretnék, milyen bolondságokat csinál. A darabot Roert de Flers a francia akadémia tagja írta a francia színjátszás nagymesterei és Gaby Morlay Páris imádott szépsége játszik. A Monte Christó rendezője rendezte. A kísérő műsorban a „Divatörület” 7 felvonásos dráma szintén aktuális, mert a divat tulkapásai ellen harcol finoman, érdekesen. A Híradó képei is szenzációsak. A színház kellemesen fűtve.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szer eredményesen használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb képviselői írják, hogy a **Ferenc József** víz hatásával minden te kintetben meg vannak elégedve, A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerlátrakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Ismét lemezjátékosokat tartóztatott le a rendőrség. Szombaton délelőtt egyik rendőrszem letartóztatta és be-kisérte Pil József és Frank József vásári mutatóványosokat akik lemezjátékokat játszottak. Kihallgatásuk után átkísérték őket a bíróságra, ahol Pil József 20 pengő pénzbüntetést kapott, Frank Józsefet pedig, aki beigazolta, hogy nem játszott, felmentette a bíróság.

Kultúrelőadások a Kath. Körben. Vasárnap, 30-án megkezdődnek a Kath. Körben azok a magas színvonalú előadások, amelyeket eddig minden évben is rendezni szokott a Kör vezetősége. Minthogy az előadások tartására városunk kiváló hölgyeinek és férfainak oly lelkes és nagy tábora

vállalkozott, elhatározta a kulturbizottság, hogy nemcsak az adventi és nagybőjti időszakban rendezi meg a leggyakorlatibb és a legidőszakibb tárgyakról szóló vallásos és hazafias szellemű előadásait, hanem most vasárnaptól kezdve megszakítás nélkül egészen Husvétig. A megnyitó vasárnapon Guth Mária urleány zongorán ad elő darabokat, Kallós István reálgimnáziumi hittanár a sajtó jelentőségeiről tart előadást, Katona Kiss Ferenc egyetemi hallgató pedig szavalni fog. Az előadás most vasárnap 5 órakor kezdődik, máskor 4 órakor. Teljesen ingyenes az előadások látogatása. A legnagyobb szeretettel valláskülönbőség nélkül mindenkit szívesen vár a Kör vezetősége.

A közszolgálati alkalmazottak a B fizetési csoport ellen

A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetsége tegnap rendkívüli értekezletet tartott, melyen Javornitzki Jenő dr vezértitkár ismertette a katonai egyéneknek polgári alkalmazásba való elhelyezéséről, továbbá az állambiztartásban való takarékoságról szóló törvényjavaslatoknak a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendelkezéseit. Az értekezleten szó esett az ugynevezett B fizetési csoportról is, amelynek a szövetség a megszüntetését kívánja.

SPORT

A mai napon rendezendő s. hévételének teljes egészében a városi inségakció javára felajánlott football mérkőzés értékéből mit sem vont le az a körülmény, hogy az Szte csapatát a Makói AK elleni Magyar-kupa mérkőzésre kisorsolták s így kénytelen volt megosztani s az itthoni játékosokat a Szövetség endélye alapján az átigazolálás alatt levőkkel kiegészíteni.

A két szembeállított csapat játéktudása — legalább is elmélet sze-

rint — egyenrangúnak mondható s a játék élvezetes és hullámzó voltónál fogva mezzonyjátékra számíthatunk. A mérkőzés pontosan háromnegyed 2 órakor kezdődik az az Erzébetkerti sporttelepen, leszállított helyárok mellett, melyre a Futbal bírák Testülete díjmentes bíró-t küld ki.

Rádió-műsor

Vasárnap, november 30.

9.10. Ujsághírek, kozmetika.
10.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr püspök.

11.00. Egyházi ének a királyi udvari és várplébánia templomból. A szentbeszédet Hóka Imre dr, a gellérthegyi szikiakápolna lelkésze mondja.

12.00. Rákosi Jenő szobrának ünnepélyes leleplezése. Helyszíni közvetítés.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Mária Terézia 1 honvégyalozozred zenekarának — hangversenye.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.30. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.15. Lehár-hangverseny a Székesfővárosi Zenekar előadásában.

6.50. Sport- és ügetőversenyeredmények.

7.00. Bodán Margit és Cselényi József magyar nótákat énekelnek Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.

8.00. Ünnepi előadás a magyar rádió fenállásának ötödik évfordulóján.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A Fejes-szalonzenekar, az Ostende tangó- és jazzband, továbbá Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

Hétfő, december 1.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés.

12.05. Az Egyetemi Énekkarok szólókvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „A régi Felvidék népdalai”. Irta és felolvassa Lelkes Nándor József.

5.30. A m. kir. folyamórség zenekarának hangversenye.

6.30. Német nyelvoktatás.

7.10. „A nap hőse.” Novella. Irta és felolvassa Schöpllin Aladár.

7.30. A Budapesti Filharmóniai Társaság hangversenye.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

A december havában megtartandó külterületi ismeretterjesztő előadások sorrendje. December 2-án, kedden: Eperjesszelen és Kiskirályszágon, december 3-án, szerdán: Kistőkén, december 4-én, csütörtökön: Zala tán és Nagytőkén, december 5-én, pénteken: Belsőecseren, december 7-én, vasárnapon: Vekerhátton és Berken, december 9-én, kedden: Külsődönáton, Derékegyházaudalton és Nagynyomáson.

Zse

Telefor

fehér, fé

den job

Mindenn

ható á na

L

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

ELHATÁROZTUK,

hogyan tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bálai meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítenek

„TURUL” nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolesóbban

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen

10%

engedményt adunk.

S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. Park Nagyszálló, Budapest, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkeési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szög P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög P. 3.—
Minden további szó P. 10

Allandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsihaton.
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szívógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Fordson traktorhoz használt sárhányót keresek megvételre. Cím a kiadóba. 1506

Kiégett rádiólampát

Tönkre ment accumulátort

Kimerült száraz anódot

Elhasznált zseblámpa elemet

Elavult rádió készüléket

BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolesóbbak

Zongorát

hangolok, javítok.

Rakovszky

zongora és hangszer készítő

Ezüst éremmel kitüntetve.

I. ker. Szemere u. 13.

Rádió!

Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Á r a i:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, 100 P.

fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz

A r a d i h á z

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Új hölgyfodrász üzlet

Mély tisztelettel hozom a nagy érdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy özv. Nagy Istvánné-féle üzletből kiváltam és

Kossuth utca 3 szám alatt az evangélikus egyház épületében

női fodrászüzletet nyitottam

Szives pártfogást kér, teljes tisztelettel:

Varga Béla

hölgyfodrász.

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó Tóth József u. 60. 1700

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Cselédhelyet keres szegénysorsu férfi, bármely csekély bér mellett, csak a kosztra tart igényt. Bármilyen jószág gondozáshoz jól ért. Cimeket a kiadóba kér. 1664

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Szecekvágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, fűskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármilyen nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézárós és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657
Uj férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Bocskay u. 43

Fiatall házaspár bármilyen munkára vállalkozik külön is. Cim megtudható Rákóczi utca 12 sz. alatt.

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösökkel, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. értekezhetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentos, Horváth Mihály utca 19. 1559.

Káta u. 8 szám alatt egy utcai lakás kiadó. 1656.

Egy keveset használt férfi téli kabát és egy ágy eladó. Szemere Bertalan utca 20.

Eladó több, nagy, vastag élő nyarla és egy tábla fűzta erdő, tórek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sasla szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-utca 23. 1631

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Kis esztergpad, gyalugép, fuvó, 8-as eszpló garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Káta u. 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédoszt házunkivül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Egy keveset használt férfi télikabát és egy ágy van eladó Szemere Bertalan-u. 20. 1637.

Eladó Hékeiden 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőhető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobátárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Szecekvágó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Eladó egy jó kisfiás tehén. Rákóczi-tér 14 szám. 1527.

Derekegyházi oldalon 54 hold jó minőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

Idősebb szőlő munkást felfogad Fábriánba haszonbérrel tanyára. Sarkady Ferenc Mecsek Balog u. 16 1568.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelység kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Bocskay u. 20 sz. 1645.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábriáni Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebet felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

2 házi föld közel a városhoz haszonbérbe kiadó, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Zsarkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó, u. 3 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többit 30 év alatt törleszhető, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőtenként 1 pengőért eladó. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Kiadó egy szép utcai padolt szoba konyha spaiz külön folyó ó Vecseri utca 20. 1530

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Bocskai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárata butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

22 kis hold árter a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Dr. Gerő István vegyész mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Erdéklődni Reis József cégnél lehet.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vértelár 15 év alatt 5 százaléka kamattal törleszhető, bővebet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejárata padolt szoba mellékkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630

Nősülne nek mérnök, tanító, hivatalnokok, gazdálkodók. Husztyik és Kiss Orosháza, Erzsébet királyné-ut. 1622

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy 5 üléses Cichler gyártmányú csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfrány M u. 47. alatt lehet. 1589.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Egy hold jó maghere, több nagy élő nyárfa és több éves fűzvesz-sző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523

Magános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen, Törzs Kálmán-utca 1 szám. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24 szám alatt. 1571.

Eladó két Lipiczai nevelő és jó igás kanca ló és egy 2 és egy negyed éves hasas üsző, értekezni lehet Göbölös János szikvizgyárossal. 1586.

Eladó egy fél házi föld a Nagynyomáson bevetve. Értekezni Sáfrán Mihály-u. 47. 1541

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

Vincze-telep 31 számú ház a köivesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

Helyi ügynök, aki a kötött-szövött-áru szakmában jártas, magánfelek látogatására jutalékos alapon kerestetik. Referenciákat tartalmazó ajánlatok „Szorgalmas és tisztességes” jellegére a kiadóhivatalba kéretnek. 1604

Eladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.

Szár és törek van eladó Kaján 55 sz. alatt. 1634.

A nagymágoesi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.

Zsarkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó-u. 3 sz. háza eladó. Értekezni ugyanott. 1593

Eladó 70 hold jó kaszáló gyepek föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejárata üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér báránbundá jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, artézi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Lőszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékkel azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Szecekvágó, kettős eke eladó. Tóth József u. 68. sz.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtal együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Bálinttal. 1523.

Vendégülhöz társ kerestetik 200-250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegére a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Az ev. egyházi épületben lévő Német Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

Dancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebet Soós utca 18. 1423.

16-os belga vadászpuska olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1535

Használt szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

Sárgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

Br. Harucker-u 18 szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen 1594

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központon egy szoba, konyha, spejzből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsírás tanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Férjhezmennekek árva, félarva leányok, özvegyek pénz és földbirtok hozománnyal. Husztyik és Kiss, Erzsébet királyné ut, Orosháza. 1622.

Friss fölözletlen tejet átveszünk minden mennyiségben a reggeli órákban, literenként 20 (Husz) fillérért. Élelmiszer kivétel r. t. (Csirketelep.) 1623.

A pusztai templomi megálónál jó forgalmas kovácsműhely olcsón eladó.

Megvétere keresek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

Dán import „Leghorn” tenyészállatok kaphatók Vásárhelyi-utca 51- szám alatt. 1511.

Eladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Bálinttal Bercsényi 23 szám.

Zongorát hangolok, javítok, Rákovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábriáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselényi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

A káca van kiásváló résziből Fábriáni-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Autókerék elveszett a király-sági úton, mely szemtanuk szerint szombaton délelőtt 11 óra körül a Kántorhalom-lapítói örház között az utast mellett volt leesve. A megtaláló jelentkezzék dr. Albertényi ügyvéd irodájában, Tóth József-utca 4. szám alatt, hol illő jutalomban részesül. 1715.

Eladó Kisgörgös utca 21 számú jókaraan lévő ház. Értekezni Szeder Imre utca 1, vagy Harucker utca 5 szám alatt a mézárósszékben lehet

Varrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentos, Kossuth-utca 19.

Nyomdát: a „Tural” nyomdaintézetgyorsaság